

# 一季度空气质量达标天数占七成五

## PM2.5是主要污染物，霾天比去年同期减少12天

□记者 周科娜  
通讯员 陈晓众

今年一季度，宁波市中心城区的PM2.5平均浓度为60微克/立方米，雾霾天一共为29天，约占总天数的三分之一，比去年同期减少12天。

昨天，市环保局发布一季度市中心城区的空气质量专题报告。今年一季度，宁波市中心城区空气质量达标天数比例为75.6%，在全省11个地市中排名第五。

专家称，我市冬季和初春季节易受北方外来高污染气团输送，以及不利气象条件的影响，容易出现以PM2.5污染为主的霾污染特征。



### 一季度雾霾天占1/3，同比减少12天

一季度，市中心城区的空气质量达标天数比例为75.6%，比去年同期上升了2.6个百分点。具体统计显示，I级(优)天数为16天，II级(良)为52天，III级及以上(污染)为22天。一季度大气重污染天数2天，与去年同期持平。

一季度，市民普遍关心的霾天数为29天，占总天数32.2%，比2014年同期减少了12天。

同时，空气质量六大污染物中的二氧化硫(SO<sub>2</sub>)和一氧化碳(CO)浓度稳中有降，细颗粒物(PM2.5)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)和可吸入颗粒物(PM10)浓度有所上升。二氧化硫(SO<sub>2</sub>)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)和一氧化碳(CO)平均浓度分别为18.50、90.60微克/立方米和0.9毫克/立方米，与去年同期相比，NO<sub>2</sub>、PM10和PM2.5分别上升了6.4%、7.1%、3.4%，SO<sub>2</sub>和CO分别下降了14.3%和18.2%。

按照环境空气国家二级标准评价，SO<sub>2</sub>和CO平均浓度达标，PM2.5、PM10和NO<sub>2</sub>平均浓度超标，分别超标0.71、0.29和0.25倍。

### 头两月空气质量比去年差，上月比去年好

监测显示，今年1—2月宁波市空气质量达标天数比例为62.7%，比2014年同期下降4.5个百分点。2015年3月份宁波市空气质量达标天数比例为100%，比2014年同期上升了16.1个百分点。

为何1、2月份的空气质量比去年差，3月份会比去年好呢？市环境监测中心专家分析说，今年1—2月份我市受到北方冷空气南下影响累计达到9次，其携带的高污染气团输入大量污染物，造成四级污染以上共计10天，其中连续2天及以上四级污染次数5次，比2014年同期多出2次，从而导致宁波市空气质量总体差于去年同期。

“到了3月份，今年降水量比2014年同期增加了38.2毫米，频繁降水有利于稀释大气中污染物浓度，同时受东南洋面清洁气团影响程度明显高于2014年同期，也有利于稀释大气中污染物浓度。”

参照环杭州湾地区主要城市(杭州、绍兴、嘉兴)一季

度空气质量变化趋势，宁波市空气质量在一季度受区域及外来输入的影响尤为明显。

### PM2.5是主要污染物，并且存在空间差异

统计数据显示，今年一季度中心城区大气中PM2.5浓度超标天数为22天，超标率为24.4%，比2014年同期减少了2天。那么，一季度的空气污染有何特征呢？

“由于大气污染呈明显的季节性时间差异，冬季和初春季节易受北方外来高污染气团输送影响，且污染扩散气象条件不利，一季度的空气质量主要呈现以PM2.5污染为主的霾污染特征。”市环境监测中心专家说。

其次，中心城区大气中PM2.5浓度存在一定的空间差异，沿海地区好于内陆地区，具体表现为北仑区和东钱湖地区PM2.5浓度相对较低，老三区(海曙区、江东区和江北区)PM2.5浓度相对较高。“这主要由于北仑区扩散条件较好，东钱湖地区局地污染源较少，而老三区受道路施工、建筑扬尘和机动车尾气的影响更大。”市环境监测中心专家称。

### 一季度我市空气质量全省排名第五

市环境监测中心还公布了一季度中心城区环境空气质量综合指数为5.61，这个数值比去年的5.52略有上升。

其中，1月和2月环境空气质量综合指数比去年同期分别高出0.39和0.59，但今年3月比去年同期降低了0.55。市环境监测中心的专家解释说：“空气质量综合指数数值越大，说明该地区空气质量越差，也就是说，一季度头两个月的空气质量比去年差，3月份比去年好。”

那么，我市一季度的空气质量状况，在浙江省以及全国来看，处于什么位置？市环境监测中心的专家表示，宁波市中心城区空气质量达标天数比例为75.6%，在全省11个地市中排名第五，前四名为舟山、丽水、台州、衢州。按PM2.5平均浓度和综合指数排名，在全省11个地市中均排名第6。

与国家环保部74个重点城市的环境空气质量综合指数比较，宁波市综合指数排名逐月上升，1月、2月和3月排名分别为第31、24和22名。

# 加推次日，整栋楼的房源全部清盘 “无理由退房”效应凸显，恒大山水城又“日光”

恒大山水城又一次再现了“日光”奇迹。4月18日，山水城三期阔璟“楼王”加推，次日整栋楼全部清盘。

“日光”再现，除了山水城一贯的高性价比优势，以及“330”新政促进外，此前的15日恒大集团宣布“无理由退房”政策，无疑是一剂强心剂，它让购房者更坚定了对山水城的出手意向，成交由此迅速拉升。

### 山水城再次清盘，业主称“更有信心”

作为全国首个宣布“无理由退房”的大型房企，恒大此举不仅展现其品质实力，更增加了购房者的入市心理，当然也是恒大对后市的看好的所在。

4月18日，恒大地产位于宁波的代表项目——恒大山水城紧急加推三期阔璟的楼王。加推当日，短短半天的时间内，快速去化九成，项目负责人透露，加推次日就已经实现了24号楼整栋的全部清盘。

据悉，此次推出的24号楼王除了原先规划的大豪宅，高配套，满屋9A精装，楼栋位置更是别树一帜，双面滨湖，九龙湖一线美景尽收眼底，是山水城三期绝无仅有的绝佳位置。业主王女士表示，早就看中山水城，这次终于抢到房子了，而恒大推出的无理由退房，对我们来说买房更加有信心了，后续有保障。

### 无理由退房，给购房者一份更稳固的保障

敢在全国范围内实施“无理由退房”，恒大是有底气的——恒大打造品质的能力强，住宅全部精装修交楼，定位刚需但普通住宅都按豪宅的环境和配套



打造；恒大成本控制的能力强，标准化运营、材料统一配送等降低成本，其利润来自于供应商、建筑商的让利，卖给老百姓的住宅便宜，让老百姓感受到高性价比。

项目负责人表示，无理由退房是恒大向每一位购房者、向全社会的郑重承诺，是为了践行恒大民生地产的经营理念，体现恒大诚信和恒大住宅品质，让恒大房的老百姓买得放心、买得称心、买得高兴。

### 好山水、大配套，“五大优惠”即将开场

自4月18日恒大集团颁布无理由退房条款以来，作为恒大地产的入住九龙湖的典型项目此项条款已执

行将近两周，获得了广大山水城客户的好评。原本均价仅需6800元/m<sup>2</sup>价格对于广大工薪阶层来说就是巨大的实惠，本周更是有85折特惠价，又为购房者增添一份实惠。

据悉，恒大山水城规划百万方山水大盘，位于九龙湖畔这样风景秀丽之地，50—130m<sup>2</sup>湖景精装美宅，将九龙湖一线美景尽收眼底，同时恒大山水城规划配套有酒店、商业中心、沿街商铺、温泉会所等，约5200m<sup>2</sup>全能五星级会所，国际级航母配套，安家在这里，就是将温馨与爱带给了您的家人。值此五大优惠，超低首付，抄底总价之际，怎能不为自己安置一所幸福之家呢？

陶子